

В диссертационный совет 24.2.403.04
при ФГБОУ ВО Сибирском государственном
университете науки и технологий
им. академика М.Ф. Решетнёва

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации ШИШМАРЁВОЙ АННЫ ВЯЧЕСЛАВОВНЫ
на тему «Формирование и развитие лесопромышленного комплекса на
основе концепции циркулярной экономики», представленную на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3.
Региональная и отраслевая экономика – Экономика промышленности

Лесная промышленность является одной из важнейших отраслей народного хозяйства России, при этом оставаясь все еще на низком уровне переработки сырья. Основной задачей в развитии отечественного ЛПК является повышение уровня эффективности использования лесных ресурсов за счет увеличения глубины переработки и степени использования древесного сырья. В последнее время возрастает интерес к концепции циркулярной экономики, которая направлена на повышение уровня использования сырья с последующим переходом на безотходные технологии. Разработка инновационных подходов к формированию программ и направлений развития лесопромышленного комплекса и определили актуальность диссертационной работы Шишмарёвой А.В.

Автором изучен мировой опыт реализации концепции циркулярной экономики и развиты теоретические основы ее реализации применительно к лесопромышленному комплексу - сформулированы отраслевые особенности реализации концепции циркулярной экономики в ЛПК и разработан концептуальный подход к его развитию.

На основании анализа действующих отраслевых ГОСТов и стандартов предложены дополнения к действующей классификации древесных отходов, которые отражают возможные направления их повторного использования в различных отраслях экономики страны - сельское хозяйство, строительная отрасль, химическая и нефтехимическая промышленности и т.д.

Наиболее значимый личный вклад соискателя выражается в разработке модели эффективного и рационального потребления древесных ресурсов в виде многоуровневой модели, основанной на идеи каскадной переработки древесного сырья и отходов. Предложено понятие «продукции с нулевым циркулярным потенциалом» и «каскадной переработки древесных ресурсов» применительно к лесопромышленному комплексу.

Результаты обзора методических подходов к оценке эффективности и комплексности переработки древесного сырья легли в основу методики оценки эффективности отдельных направлений переработки древесных отходов, предложенной Шишмарёвой А.В.

Для реализации предложенной модели эффективного и рационального потребления древесных ресурсов и внедрения принципов циркулярной экономики в деятельности предприятий ЛПК разработан механизм развития ЛПК Красноярского края, а также предложена классификация инструментов формирования и развития ЛПК, отражающая направления проведения изменений.

Вместе с тем, следует отметить, что значительный интерес для дальнейших исследований представляет разработка циркулярных бизнес-моделей использования древесного сырья и отходов, которые не получили в тексте автореферата должного отражения. Данное замечание не носит принципиального характера и не влияет на положительную оценку диссертационной работы Шишмарёвой А.В.

Таким образом, в представленных Шишмарёвой А.В. автореферате и диссертации на тему «Формирование и развитие лесопромышленного комплекса на основе концепции циркулярной экономики» содержится решение актуальной задачи по разработке инновационного подхода к формированию и развитию лесопромышленного комплекса, что в полной мере отвечает требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Шишмарёва Анна Вячеславовна, заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика – Экономика промышленности.

Доцент кафедры экономики, оценки бизнеса и бухгалтерского учета ФГБОУ ВО «Брянский государственный инженерно-технологический университет»,
к.э.н., доцент

Н.А. Булков

241037, г. Брянск, проспект Станке Димитрова, 3
Тел. (факс): (4832) 74-60-08
e-mail: pismaanick@mail.ru

